

большой архив по кораблям Военно-морского флота СССР и России (чертежи, фотографии кораблей, история их создания, строительства и службы знаменитых боевых кораблей).

После знакомства с курским писателем–маринистом, бывшим офицером Тихоокеанского флота Александром Харитановским и неоднократных бесед увлекся поисковой работой. Стал собирать материал о погибших воинах, малоизвестных земляках — патриотах, помогавших Красной Армии. Вячеслав Степанович рассказал мне, что он ведет поиск в свободное от основной работы время, и совсем бескорыстно.

Вячеслав Жидких подарил школе публикации его статей в газете «Молодая гвардия», прочитав которые, мы вместе с моими учениками и членами кружка узнали много нового об истории страшной войны и о героических защитниках Родины. Вячеслав Степанович нашел материалы о жизни и ратной службе и отыскал могилы нескольких девушек-медиков, сражавшихся на земле Тимского, Мантуровского и Черемисиновского районов: Героя Советского Союза Машеньки Боровиченко, лейтенанта медицинской службы Марии Глушковой, медсестер Аллочки Ленчик, Ирочки Бевзюк и Любочки Земской. Да, вот так ласково он называет их, совсем еще девчонок, шагнувших в страшное пекло войны, и столько теплоты в его голосе, как будто они рядом с ним выросли и он знал их лично! Когда Вячеслав Степанович увидел у меня в краеведческом уголке на стенде свои материалы, очень обрадовался, ведь именно такой цели добивается он, ведя эту нелегкую работу, – сохранить для потомков память о героях войны. Публикации краеведа можно встретить и в областных, и в центральных московских военно-морских журналах.

Вячеслав Степанович — офицер запаса, командир переправочно-десантных подразделений, ревностный патриот от русского и советского ВМФ, оказывает, помощь Совету ветеранов ВМФ Курска в увековечении героев-моряков курян. Вячеслав Степанович разрабатывает эскизные проекты памятников и мемориальных досок, участвует в военно-патриотической работе с молодежью, является автором